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1. Vypočtěte kořeny rovnice f(x) = y s neznámou x a parametrem y. Na
základě spoč́ıtaných kořen̊u určete obor hodnot funkce f a rozhodněte,
zda je prostá. Vysvětlete, jak jste ke svým závěr̊um došli.

f(x) =
10x− 20

x2 + 5

1* Vyřešte úlohu 1 a na základě výsledk̊u (nic daľśıho nepoč́ıtejte) vy-
značte do soustavy souřadné množiny bod̊u:

(a) Které nelež́ı na grafu funkce f .

(b) Které lež́ı na grafu funkce f .

(c) O kterých nelze rozhodnout, zda lež́ı na grafu funkce f .

2. Odvod’te z definice vzorec pro derivaci funkce

f(x) =
√
x3

2*

f(x) =
1√
x3

3. Pro každou ze zadaných posloupnost́ı zjistěte, zda je monotonńı, určete
druh monotonie a sv̊uj závěr řádně zd̊uvodněte (dokažte, že je posloup-
nost monotonńı). Dále určete supremum množiny člen̊u posloupnosti
a sv̊uj závěr zd̊uvodněte (dokažte, že vámi určené č́ıslo je supremem
množiny).
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3* Řešte úlohu pro posloupnosti
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4. Zformulujte d̊usledek věty o kořeni spojité funkce. S použit́ım tohoto
d̊usledku řešte nerovnici √

3x+ 4 ≤ x



4* Nav́ıc načrtněte graf funkce f definované na intervalu [0, 1] splňuj́ıćı

(a) f(0) < 0

(b) f(1) > 0

(c) (∀x ∈ [0, 1])(f(x) 6= 0)

5. Určete definičńı obor funkce f a nalezněte intervaly, na nichž je f ros-
toućı

f(x) =
x− 2

x2 + 5

5*

f(x) =
x− 2

x2 − 3


